Конспект занятия творческого объединения «Игры с песком»
«Морские обитатели»
Возраст 5-6 лет
 Цель:
        Развитие речевых и коммуникативных способностей у детей
 
Задачи:
        развитие крупной и мелкой моторики;
        развитие тактильной чувствительности;
        развитие познавательных процессов;
        повышение речевой активности.
Форма проведения:
    групповая, практическое занятие.
Методы и приемы:
    практические, наглядные, словесные, игровые.
Оборудование:
     столы и стулья на каждого ребенка;
     кинетический песок;
     изображение морского дна;
     счетные палочки;
     маленькие пластиковые деревья и кустарники;
     муляжи морских обитателей.
Ход занятия:
ОРГ.момент: 
Наши умные головки 
Будут думать много, ловко
Ушки будут слушать
Ротик чётко говорить
Ручки будут хлопать
Ножки будут топать
Спинки выпрямляются
Друг другу улыбаемся.
Дети заходят в группу и видят грустного осьминога.
 Педагог: Ребята, здравствуйте, давайте поздороваемся с гостями. Сегодня я пришла к вам в гости не одна, а с одним из представителей подводного мира. Вы знаете кто это? ( ответы детей) Правильно это осьминог. Но посмотрите какой он грустный. Как вы думаете почему?  (ответы детей) 
 Педагог: Осьминог потерял своих друзей поэтому он такой грустный. Он просит нас помочь ему найти его друзей. 
Педагог: Для этого нам с вами нужно отправится в подводное царство и выполнить все задания. Вы согласны? (Ответы детей)
Смотрите осьминог принёс с собой кусочек своего дома, как вы думаете, что это?(ответы детей)
Педагог: Это не просто песок, это кинетический песок. Давайте повторим все вместе (кинетический песок)
Педагог просит отдельно повторить название песка у нескольких детей
Педагог: Потрогайте его, пощупайте. Какой он? (Ответы детей)
На что он похож(ответы детей)
Молодцы ребята прежде чем отправится в подводный мир давайте вспомним правила поведения с песком
       Нельзя брать песок в рот.
       Нельзя бросать его в других детей.
       Нельзя кидать песок на пол.
       Поиграл с песком-протри руки специальной салфеткой и покажи чистые ладошки.
       Нельзя разрушать то, что построили из песка другие дети.
Педагог: Молодцы, все правила вспомнили теперь мы готовы отправится в путешествие.
Вокруг себя повернись 
И в подводном мире очутись.
Дети подходят к столам с песком
Садятся за столы 
 Педагог: Ребята посмотрите, мы с вами оказались на морском дне. 
На дне моря посмотрите лежит песок. 
Педагог:  для начала нужно размять наши пальцы.
Пальчиковая гимнастика «Осьминожки»
	Плыли, плыли осьминожки
	Резко и ритмично выбрасывать пальцы из кулака на поверхности песка

	Опустились на дорожку
	Поставить пальцы подушечками на песок, немного продавить его

	Быстро, быстро побежали
	Пальцы побежали по песку

	И три ножки потеряли
Но зато осталось пять
	Положить раскрытую ладонь на песок

	Можно все пересчитать
	Поочерёдно загнуть все пальцы в кулак


Педагог: А вот и первое  задание Черномора - отгадайте загадку:
Не хожу и не летаю,
А попробуй догони!
Я бываю золотая.
Ну-ка, в сказку загляни! (ответы детей)
 
Педагог: Правильно, это рыбка. Посмотрите, у нас есть картинка с её изображением, давайте посмотрим, из скольких палочек она состоит. (Ответы детей). Теперь вам необходимо разгладить песок ровным слоем и выложить такую же рыбку из палочек, стоящих рядом в стаканчике.
Дети выполняют задание, педагог при необходимости помогает.
После выполнения задания педагог уточняет сколько палочек использовали дети и просит их посчитать сколько рыбок получилось.
А теперь давайте немного отдохнём
 Физминутка: 
	Ветер дует, задувает 
	Руки на вверху раскачиваемся из стороны в сторону

	Волны в стороны качает
	

	Осьминог на дне сидит
	Топают ногами руки на поясе 

	И ногами шевелит
	

	Чайка над водой летает
	Имитируют движения крыльев

	И за рыбками ныряет
	присели

	Осьминог на дне сидит
	Топают ногами руки на поясе

	И ногами шевелит
	



Педагог: Мы с вами немного отдохнули и набрались сил для выполнения следующего задания. Присаживайтесь за свои рабочие места. Ребята,  нужно найти в песке картинку с изображением друзей осьминога. Пальцами из центра песочницы раздвигаем песок к краям. 
Дети выполняют задание, педагог помогает, при необходимости. Педагог у всех детей уточняет кого они нашли.
Педагог: прикрепите свою картинку к осьминогу на морское дно.
Педагог: Молодцы ребята, вы выполнили все задание  и помогли осьминогу найти своих друзей. Посмотрите какое настроение стало  у осьминога? (Ответы детей) осьминог и его друзья говорят вам большое спасибо, ребята я предлагаю вам вернутся в детский сад и создать свой подводный мир. 
Вокруг себя повернись 
И в детском саду снова очутись 
Проходите за столы, где мы будем создавать свой подводный мир.
Дети берут подготовленные педагогом стаканчики с разными муляжами морских обитателей и растений и начинает проектировать свой подводный мир.

Педагог: Возьмите свой подводный мир и подойдите к столу. Ребята давайте вспомним где мы с вами побывали? Что мы там делали? С каким песком мы сегодня познакомились? Какое задание для вас было самым сложным? А какое далось легко?
Ребята осьминог передал вам подарки, давайте посмотрим, что у нас в сундуке? Ребята что это?(ответы детей)
Педагог раздает баночки с кинетическим песком.
Педагог: Спасибо ребята вам за занятие мне очень приятно было с вами познакомится и поработать.
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